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Особливості емоційного вигорання 

майбутніх психологів в умовах війни  

 
Луцик Галина Олександрівна1 

 

 
1 старший викладач кафедри вікової та педагогічної психології; 

Рівненський державний гуманітарний університет; Україна 

 

 

 

Професійна діяльність психологів пов’язана з підвищеним 

психоемоційним навантаженням, що особливо активізується в 

кризовому суспільстві. Стан невизначеності та невпевненість 

у майбутньому негативно позначається на ментальному здоров’ї 

населення, яке потребує кваліфікованої психологічної 

допомоги.  

Ще на етапі навчання у закладах вищої освіти у майбутніх 

психологів формується усвідомлення потреби у саморозвитку, 

вдосконаленні професійної майстерності, вимоги швидко 

приймати обгрунтовані рішення, демонструвати соціальну 

відповідальність. Майбутні психологи мають опанувати значний 

обсяг теоретичного матеріалу, розвивати практичні вміння та 

навички. Проте, змішаний формат навчання, сигнали повітряної 

тривоги, новини в масмедіа вносять корективи в організацію 

навчального процесу, часто є стресовими для майбутніх 

психологів. Швидкий темп життя студентів, запити суспільства 

до якості підготовки майбутніх психологів на фоні реалій 

сьогодення викликають втому, психічне навантаження та 

емоційне вигорання майбутніх фахівців.  

Проблема емоційного вигорання особистості стала полем 

наукових інтересів багатьох дослідників. Вивченням окремих 

аспектів емоційного вигорання психологів займались Дьоміна, 

Карамушка, Мельничук, Міщенко, Пономаренко та ін., вивчали 

проблему серед студентів-психологів Дорошенко, Мудрик, 

Федорович, Цюприк та ін. 

У науковій літературі емоційне вигорання особистості 

розглядається як стан виснаження організму, що 

супроводжується інтенсивним відчуттям невдачі та розчарування 

(Wolfe, 1981), має наслідком зниження активності особистості 

(Пономаренко, 2021), знецінення власних досягнень, 

розчарування в собі та обраній професії (Цюприк, Федорович, 



 
 
 

 

PSYCHOLOGY AND PSYCHIATRY 

65 

 

This work is distributed under the terms of the Creative 
Commons Attribution-ShareAlike 4.0 International License 
(https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/). 

Proceedings of the 4th International 
Scientific and Practical Conference  
«Science and Education in Progress»  
 

(August 16-18, 2024).  
Dublin, Ireland 
 
 

 
 

No 
212 

2019).  

Досліджуючи компоненти синдрому вигорання Maslach & 

Jackson (1981) виділяють емоційне виснаження (емоційне 

перенапруження, зниження особистих ресурсів), 

деперсоналізацію (негативне ставлення до інших, формальне 

спілкування) та зниження цінності власних досягнень. 

Багато дослідників сходяться на думці про те, що емоційне 

вигорання можуть відчувати не лише психологи-практики, але й 

здобувачі вищої освіти. З огляду на вимоги до якості освіти 

майбутніх психологів, перенасичення освітнього середовища 

інформацією, емоційні переживання молоді у воєнний час 

спричиняють вигорання майбутніх психологів.  

Цюприк & Федорович (2019) серед чинників емоційного 

вигорання студентів-психологів називають завищенні очікування 

щодо майбутньої професії, відсутність соціальної підтримки, 

незадоволеність навчанням, що впливає на зниження мотивації 

до навчання та інтересу до професійної діяльності. 

В доповнення Борисенко (2018) зазначає, що особистісні 

якості студентської молоді, такі як тривожність, інтроверсія, 

нейротизм, поряд із відсутністю заохочення до навчальної 

діяльності, можуть стати причиною емоційного вигорання.  

Вважаємо, що основними чинниками емоційного вигорання 

майбутніх психологів є: 

- тривале навчання в напруженому темпі, значний обсяг 

навчального матеріалу; 

- значне емоційне навантаження, пов’язане з підвищеною 

тривожністю, стресами, негативними емоційно насиченими 

подіями; 

- несформованість ціннісно-мотиваційного компоненту 

готовності до професійної діяльності, відсутність сенсу 

майбутньої професійної діяльності. 

Зважаючи на актуальність проблеми та її вплив на 

формування готовності майбутніх психологів до професійної 

діяльності важливим постає питання профілактики емоційного 

вигорання серед студентської молоді. 

Ефективним засобом профілактики емоційного вигорання 

майбутніх психологів Міщенко (2016) вважає підвищення рівня 

емоційної стійкості особистості в ході підготовки до 

професійної діяльності.  

Цюприк & Федорович (2019) звертають увагу на доцільність 

системного підходу у профілактиці емоційного вигорання 

майбутніх психологів. Зокрема, автори важливу роль відводять 

тренінгам особистісного зростання, які сприяють професійній 

ідентичності та розвитку готовності до майбутньої професійної 
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діяльності.  

Ефективним засобом профілактики емоційного вигорання 

майбутніх психологів на етапі навчання вважаємо 

арттерапевтичні техніки, які проводимо під час занять з метою 

зняття емоційної напруги, самопізнання, усвідомлення 

мотивації та оптимізації особистісних ресурсів. 

Висновок. Теоретичний аналіз проблеми уможливлює висновок 

відносно того, що сучасна молодь в умовах війни та 

нестабільності у суспільстві часто відчуває емоційне 

вигорання на етапі навчання в закладах вищої освіти. 

Досліджуване явище негативно позначається на формуванні 

готовності майбутніх психологів до професійної діяльності, 

впливає на якість навчання. З метою розвитку готовності 

майбутніх психологів до професійної діяльності високої якості 

вважаємо за доцільне посилити роботу щодо профілактики 

емоційного вигорання майбутніх психологів на етапі 

професійного навчання. 
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